
Wir sind der Veranstalter von der Mittelstands-Messe b2d BUSINESS TO DIALOG. b2d ist 
Deutschlands größte, regionale Mittelstands-Messe, die mit ca. 1500 mittelständischen 
Ausstellern und über 12.000 Fachbesuchern derzeit Jahr für Jahr 12 großen deutschen 
Metropolen stattfindet, wie z. B. im Ruhrgebiet (VELTINS-Arena), Düsseldorf, Köln, Berlin, 
Hannover, Stuttgart oder auch in München. Hauptsitz der b2d ist in Braunschweig.  

Für unseren Hauptsitz in Braunschweig und unsere Ni ederlassung in Essen suchen wir ab 
sofort  
 
3 Langzeit-Praktikanten Berufsrichtung „Veranstaltu ngskaufmann / -frau“   

(mit Option auf einen Ausbildungsplatz zum Veransta ltungskaufmann / -frau ab 1.8.2012)   

Von der telefonischen Akquise von Ausstellern bis zur Ablauforganisation der Messe sowie der 
Betreuung wirtschaftlicher und politischer Größen während der Messen bieten wir eine 
abwechslungsreiche und spannende Herausforderung, die außerdem mit jeder abgeschlossenen 
Messe ein Erfolgserlebnis garantiert.  

Erforderliche Kenntnisse / Eigenschaften:   

·         Gute Kenntnisse im Umgang mit Word, Excel und Outlook  

·         Sichere Rechtschreibung und guter Schreibstil  

·         Ihre Bereitschaft, aktiv und ergebnisorientiert mit Unternehmern sowie Fach- und  
          Führungskräften telefonisch und persönlich zu kommunizieren  

·         Disziplin, Leistungsbereitschaft und gute Umgangsformen  

·         Reisebereitschaft  

·         grafische Kenntnisse sowie Freehand oder HTML wären optimal,  
          sind aber keine Voraussetzung  

Der Kandidat, der für die Niederlassung in Essen ausgewählt wird, wird während seiner 
Praktikumszeit in unserer Zentrale in Braunschweig geschult. Um Unterkunft kümmert sich b2d. 

Ihre Bewerbung sollte:   

·         ein Anschreiben enthalten, in dem Sie Ihre Motivation darlegen, warum Sie Ihr Praktikum und 
          bei Eignung auch Ihre Ausbildung gerade bei der b2d absolvieren möchten  

·         vollständig sein (mit Foto, lückenlosem Lebenslauf, Schul- und ggf. Arbeitszeugnissen)  

·         ansprechend und fehlerfrei aufbereitet sein  

Bitte beschäftigen Sie sich vor Ihrer Bewerbung mit www.dialogmesse.de. Denn nur, wenn Sie das 
Thema „Mittelstands-Messe“ wirklich interessiert, können wir Ihnen die nötige Kompetenz vermitteln. 
Die Leidenschaft und den Erfolgswillen müssen Sie aber selbst mitbringen. Dann können Sie bei b2d 
schnell Karriere machen.  

Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung – per Post oder per eMail - an:  

b2d BUSINESS TO DIALOG 
Frau Inge Gez 
Celler Heerstraße 174 a 
38114 Braunschweig (Ölper) 
inge.gez@dialogmesse.de 
www.dialogmesse.de 
Tel. 0531 / 580 49-16 


